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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARU/RO, DA 2ª 

SEÇÃO LEGISLATIVA, DA 9ª LEGISLATURA.  

 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, no Plenário da 

Câmara Municipal de Jaru, o Senhor Presidente Vereador José Cláudio Gomes da 

Silva, após verificar presença de quórum legal, deu por aberta a 23ª Sessão 

Ordinária, da 2ª Seção Legislativa, da 9ª Legislatura, em seguida solicitou ao 

Vereador Renato, para proceder à leitura da ata, dos Expedientes e da Ordem do Dia. 

O Vereador Francisco Baquer pediu a dispensa da leitura da Ata. O Presidente 

colocou em votação o pedido de dispensa, sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida o Vereador Renato procedeu à leitura de um requerimento de autoria do 

Vereador Antônio Carlos, no qual requer que seja arquivado o Projeto, Projeto de Lei 

nº. 325/CMJ/2018, que “DISPÕE SOBRE A VEDAÇÃO DO USO DE APARELHOS 

DE TELEFONIA MÓVEL E APLICATIVOS DE TROCA DE MENSAGENS NAS 

REPARTIÇÕES PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE JARU/RO, DURANTE O HORÁRIO 

DE EXPEDIENTE, EM ESPECIAL NAS DEPENDÊNCIAS DO HOSPITAL 

MUNICIPAL E POSTOS DE SAÚDE, PELOS SERVIDORES, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Tendo em vista não haver mais interesse na apreciação da 

matéria objeto do presente Projeto de Lei. Em seguida o Vereador Renato procedeu à 

leitura da Ordem do Dia: APRESENTAÇÃO: 1) Mensagem Nº 243/SEGAP/2018, 

Projeto de Lei nº. 2.480/GP/2018, de 15 de agosto de 2018, de autoria do Executivo 

Municipal que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL POR EXCESSO DE ARRECADAÇÃO E CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR POR ANULAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA NO 

ORÇAMENTO VIGENTE DO MUNICÍPIO.”(R$ 410.053,99 quatrocentos e dez mil, 

cinquenta e três reais e noventa e nove centavos, o qual tem como objetivo 

construção da Capela Mortuária). 2) Mensagem Nº 244/SEGAP/2018,Projeto de Lei 

nº. 2.481/GP/2018, de 17 de agosto de 2018, de autoria do Executivo Municipal que 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

POR ANULAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA NO ORÇAMENTO VIGENTE 

DO MUNICÍPIO.”(R$ 156.666,66 cento e cinquenta e seis mil, seiscentos e sessenta 

e seis reais e sessenta e seis centavos, o qual tem como objetivo a manutenção do 

atendimento de urgência e emergência ambulatorial). 2º DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 
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1) Projeto de Lei nº. 334/GV/CMA/2018, de 02 de agosto de 2018, de autoria do 

Vereador Clóvis Morali que “CRIA NOMINATIVA PARA AS RUAS E AVENIDAS DA 

ÁREA URBANA DO LOTEAMENTO RESIDENCIAL JARDIM NOVO ESTADO II” 

DO MUNICÍPIO DE JARU, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO ÚNICA: 1) Indicação n.º 093/GV/LC/2018 de autoria do Vereador LUIS 

CHIARENTIN, INDICA ao Chefe do Poder Executivo Municipal “INDICA QUE SEJA 

IMPLANTADA FAIXAS DE PEDESTRES, E PLACAS DE SINALIZAÇÃOS, BEM 

COMO CONSTRUÇÃO E PINTURAS DE QUEBRA MOLAS NOS LOCAIS 

CONFORME SEGUE ABAIXO, NOS PONTOS PRINCIPAIS, COMO POSTO DE 

SAÚDE, ESCOLAS E NAS PRINCIPAIS RUAS, DO DISTRITO DE TARILÂNDIA." 2) 

Indicação n.º 094/GV/LC/2018 de autoria do Vereador LUIS CHIARENTIN, INDICA ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal “INDICA QUE SEJA IMPLANTADO QUEBRA 

MOLA, NA RUA LEOBERTO JOSÉ LEITE COM A RUA SÃO PAULO E NA RUA 

RIO BRANCO PRÓXIMO A PONTE DO RIO MORORÓ COM SUAS DEVIDAS 

PLACAS DE SINALIZAÇÕES. INDICA-SE AINDA QUE SEJA IMPLANTADA 

PLACAS DE PARE NOS CRUZAMENTOS DAS RUAS ADALBERTO COSTA 

GADELHA COM A RUA SÃO PAULO, E NO FINAL DA RUA PADRE ADOLFO 

ROHL, DO MUNICÍPIO DE JARU." 3) Indicação n.º 095/GV/ARS/2018 de autoria do 

Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA, INDICA ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal “QUE SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO DE UMA PONTE NO SEGUNDO 

TRAVESSÃO DA LINHA 628, PARA A LINHA 627, ( DEPOIS DA ANTIGA 

ESCOLA)." 4) Indicação n.º 096/GV/ARS/2018 de autoria do Vereador ADEMIR 

ROBERTO DA SILVA, INDICA ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA 

FEITA A LIMPEZA DO TETO DA RODOVIÁRIA INTERMUNICIPAL." 5) Indicação 

n.º 097/GV/ARS/2018 de autoria do Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA, INDICA 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO DE 

UM BUEIRO NA LINHA 627 KM 15." Após a Leitura, passou-se para o PEQUENO 

EXPEDIENTE: Se inscreveu no Pequeno Expediente o Vereador : Luís Chiarentin, 

Cumprimentou a todos, falou que se inscreveu no pequeno expediente para falar 

sobre duas indicações, solicitando ao chefe do Executivo Municipal e sua equipe 

competente que se desloque ao Distrito de Tarilândia para ser feito uma averiguação 

de transito. Falou que o Distrito não possui placas de sinalizações, faixas de 

pedestres. Disse que sua outra indicação é para que seja feita a construção de dois 



 
ESTADO DE RONDÔNIA 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE JARU 

 

3 
 

3  

quebra molas na Rua Leoberto José Leite , com a Rua São Paulo e na Rua Rio 

Branco Próximo a ponte do Rio Mororó com suas devidas placas de sinalização, 

solicitou ainda que seja implantado placas de PARE nos cruzamentos das Ruas 

Adalberto Costa Gadelha com a Rua São Paulo, e no final da Rua Padre Adholfo 

Rhol, Falou que o fluxo de caminhões e ônibus aumentou muito, disse que por não ter 

sinalização algumas pessoas estão usando uma velocidade incompatível com o lugar, 

solicita que o Prefeito e sua equipe faça uma vistoria e faça a complementação 

devida. Vereador: ADEMIR, Cumprimentou a todos , falou que se inscreveu para falar 

sobre suas indicações, disse que solicita ao Executivo e a Secretaria de obras que 

seja feita a limpeza do teto da Rodoviária intermunicipal, falou que assim que o 

Executivo assumiu a Rodoviária foi feita uma ação maravilhosa, foi feita uma boa 

limpeza, mas verificou  que é necessário que seja feita novamente. Falou também 

sobre a ponte que fica localizada da linha 628 para a linha 627 que esta com as 

pranchas danificadas, para que possa ser feito os devidos reparos, falou que na linha 

627 precisam ser feito reparos em alguns bueiros, disse que em alguns bueiros a 

água esta passando por baixo do bueiro, falou que vai ser necessário que esse bueiro 

seja removido, para que a água mantenha seu percurso normal, disse que um senhor 

que é morador daquele local solicitou que se possível seja mudado este bueiro para 

outro local, pois ficou fora do leito, falou que são vários bueiros que precisam ser 

vistos, disse que tem um bueiro logo na entrada que ainda é de madeira, solicitou que 

posa ser substituído por manilha, falou que na indicação não foi citado todas as 

questões, mas disse que são vários bueiros que precisam ser vistos, falou também 

sobre a saída de água que ficou entupida, disse que alguns bueiros foi a terra para a 

cabeceira do bueiro, na serra depois do travessão, falou que ficou pedra e vai 

atrapalhar que a água passe normalmente com o período chuvoso, disse que a 

população daquele local esta contente com o parolamento, mas disse que ficaram 

alguns detalhes para ir com uma retro resolver essas situações, disse que no 

momento são essas as suas indicações agradeceu a todos e encerrou seu discurso. 

Vereador: JOSEMAR, Cumprimentou a todos, Disse que se inscreveu para requerer 

do Presidente da Câmara a ausência do Projeto, que ficou de entrar em sessão que 

foi solicitado pelo Vereador Carlinhos, com relação ao projeto do wathsapp, disse que 

houve uma determinada provocação por parte do vereador Carlinhos , por não ter 

sido votado o projeto, falou para o Presidente  também foi insultado pelo Vereador  
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sendo mencionado que não colocaria o projeto do nobre vereador, disse que não 

entende se o Presidente não quis colocar o projeto ou  o que esta acontecendo, falou 

que o poder Legislativo acaba entrando em uma zona de desconforto, disse que o 

projeto precisa entrar em pauta para que  possa se debater o projeto e votar, falou 

que precisa ser votado para depois não ser dito que os Vereadores estão sendo 

omissos, de não votar sim ou não a um projeto, solicitou ao Presidente que faça 

alguns esclarecimentos por que a própria população do Município de Jaru ficou 

prejudicada por não ter ouvido o áudio da sessão da ultima segunda feira, falou que 

entende que se for para os vereadores ficarem na sessão duas a três horas falando e 

não for gravada a sessão disse que é melhor que todos fiquem nos gabinetes, 

agradeceu a todos e encerrou seu discurso. O Presidente fez um esclarecimento 

sobre o projeto de Lei nº. 325/CMJ/2018, disse que o Vereador Carlinhos fez um 

requerimento na sexta feira solicitando que fosse arquivado, falou que como o 

Vereador é o autor do projeto tem todo o direito de solicitar o arquivamento, Disse que 

se ele não tivesse feito o requerimento com certeza estaria na ordem do dia para a 

votação, disse ainda se o nobre Vereador Josemar quiser esclarecimentos quem deve 

fazer é o Vereador Carlinhos que é autor do Projeto e foi quem fez o requerimento 

solicitando o arquivamento. Passou para o grande expediente: SE INSCREVEU 

PARA O GRANDE EXPEDIENTE O VEREADOR: ILSON, PARLOTE, ORLANDO, 

AMARELINHO, ADEMIR, QUE FIZERAM USO DE SEU TEMPO PARA TRATAR DE 

ASSUNTOS INERENTES AO MUNICÍPIO. Passou a discussão e votação da matéria 

constante na Ordem do Dia: 2º DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 1) Projeto de Lei nº. 

334/GV/CMA/2018, de 02 de agosto de 2018, de autoria do Vereador Clóvis Morali 

que “CRIA NOMINATIVA PARA AS RUAS E AVENIDAS DA ÁREA URBANA DO 

LOTEAMENTO RESIDENCIAL JARDIM NOVO ESTADO II” DO MUNICÍPIO DE 

JARU, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. (APROVADO POR UNANIMIDADE). 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 1) Indicação n.º 093/GV/LC/2018 de autoria do 

Vereador LUIS CHIARENTIN, INDICA ao Chefe do Poder Executivo Municipal 

“INDICA QUE SEJA IMPLANTADA FAIXAS DE PEDESTRES, E PLACAS DE 

SINALIZAÇÃOS, BEM COMO CONSTRUÇÃO E PINTURAS DE QUEBRA MOLAS 

NOS LOCAIS CONFORME SEGUE ABAIXO, NOS PONTOS PRINCIPAIS, COMO 

POSTO DE SAÚDE, ESCOLAS E NAS PRINCIPAIS RUAS, DO DISTRITO DE 

TARILÂNDIA." (APROVADO POR UNANIMIDADE). 2) Indicação n.º 
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094/GV/LC/2018 de autoria do Vereador LUIS CHIARENTIN, INDICA ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal “INDICA QUE SEJA IMPLANTADO QUEBRA MOLA, NA 

RUA LEOBERTO JOSÉ LEITE COM A RUA SÃO PAULO E NA RUA RIO BRANCO 

PRÓXIMO A PONTE DO RIO MORORÓ COM SUAS DEVIDAS PLACAS DE 

SINALIZAÇÕES. INDICA-SE AINDA QUE SEJA IMPLANTADA PLACAS DE PARE 

NOS CRUZAMENTOS DAS RUAS ADALBERTO COSTA GADELHA COM A RUA 

SÃO PAULO, E NO FINAL DA RUA PADRE ADOLFO ROHL, DO MUNICÍPIO DE 

JARU." (APROVADO POR UNANIMIDADE). 3) Indicação n.º 095/GV/ARS/2018 de 

autoria do Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA, INDICA ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal “QUE SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO DE UMA PONTE NO 

SEGUNDO TRAVESSÃO DA LINHA 628, PARA A LINHA 627, ( DEPOIS DA 

ANTIGA ESCOLA)." (APROVADO POR UNANIMIDADE). 4) Indicação n.º 

096/GV/ARS/2018 de autoria do Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA, INDICA ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA FEITA A LIMPEZA DO TETO DA 

RODOVIÁRIA INTERMUNICIPAL." 5) Indicação n.º 097/GV/ARS/2018 de autoria do 

Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA, INDICA ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal “QUE SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO DE UM BUEIRO NA LINHA 627 

KM 15." (APROVADO POR UNANIMIDADE). Nada mais havendo a ser deliberado, o 

Senhor Presidente Vereador José Claudio agradeceu a presença de todos e 

invocando a proteção de Deus, deu por encerrada a presente Sessão. Eu, Jessica 

Guerra,_____________________________, Secretária Legislativa, lavro a presente 

ata, que após lida e aprovada, vai por mim assinada e pelo presidente da mesa, José 

Cláudio Gomes Da Silva. Jaru, 27 de agosto de 2018. 

 

 

JOSÉ CLÁUDIO GOMES DA SILVA 

PRESIDENTE – CMJ 


